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Előszó 

A 2024-es év a magyar fiatalok számára 

összetett társadalmi és gazdasági tapasztala-

tokat hozott. Olyan időszakként értelmez-

hető, amelyben a hazai szakpolitikai dönté-

sek és a globális folyamatok közvetlenül és 

érzékelhető módon formálták az ifjúság 

életlehetőségeit. A támogatási rendszerek 

bővítése, a digitális állampolgárság intéz-

ményesítése, az új mobilitási programok 

megjelenése, az oktatási struktúrák átalaku-

lása, valamint a sport- és tudományos ered-

mények egyaránt azt jelezték, hogy a kor-

mányzati stratégia kiemelt célcsoportként 

kezeli a fiatal generációt. Ezzel párhuzamo-

san a nemzetközi politikai feszültségek, a 

gazdasági bizonytalanság és az identitáspo-

litikai viták olyan külső tényezőkként jelen-

tek meg, amelyek az ifjúság jövőképét is be-

folyásolták.  

A 2024-es év egyik meghatározó tendenci-

ája a fiatalok jövőorientált gondolkodásá-

nak erősödése volt. A pályaválasztási és 

karriertervezési szempontok mellett egyre 

hangsúlyosabbá vált a biztonság, a kiszá-

míthatóság és az anyagi stabilitás iránti 

igény. A béke és a geopolitikai stabilitás 

kérdése nem csupán nemzetközi diplomá-

ciai diskurzus tárgya, hanem az életkezdés 

strukturális feltételeként értelmeződik. Az 

Ukrajna területén zajló háború, valamint az 

európai gazdasági versenyképességgel kap-

csolatos viták és a pénzügyi piacok ingado-

zásai közvetett módon hatnak a 

munkaerőpiaci kilátásokra, az ösztöndíj-

rendszerekre és a lakhatási lehetőségekre is. 

A hazai támogatási konstrukciók – például 

a Munkáshitel, az otthonfelújítási és lakha-

tási programok, illetve a szakképzés és fel-

sőoktatás megerősítését célzó intézkedések 

– ezzel összefüggésben a stabilizáció és a 

kiszámíthatóbb életpálya irányába mutat-

nak.  

Az év tapasztalatai arra is rámutattak, hogy 

a fiatal generáció társadalmi szerepe átala-

kulóban van. Az ifjúsági szervezetek, stra-

tégiai partnerségek, egyetemi közösségek 

és közéleti fórumok megerősödése azt jelzi, 

hogy a fiatalok nem pusztán érintettjei, ha-

nem egyre inkább aktív alakítói is kívánnak 

lenni a társadalmi folyamatoknak. A digitá-

lis tér szabályozásának kérdései, az iskolai 

mobilhasználat korlátozása, valamint az 

Európai Parlament által elfogadott 

mesterségesintelligencia- szabályozás új 

normatív kereteket teremtenek, amelyek 

hosszú távon befolyásolják a fiatalok min-

dennapjait és gondolkodásmódját.  

A 2025-be átlépő magyar ifjúság körében az 

elvárások elsősorban strukturális jellegűek: 

stabil gazdasági környezet, kiszámítható 

életkezdési feltételek, versenyképes és 

nemzetközileg konvertálható tudás, valódi 

mobilitási lehetőségek, elérhető lakhatás és 

kiszámítható munkaerőpiac. Ezzel párhuza-

mosan azonosíthatók azok a kockázati té-

nyezők is, amelyek a fiatalok jövőképét be-

folyásolják: a gazdasági ciklusok ingado-

zása, a fegyveres konfliktusok elhúzódása, 

az infláció, a migrációs nyomás, valamint a 

globális politikai bizonytalanság.  

Mindazonáltal a 2024-es év nem csupán ki-

hívásokat, hanem adaptív válaszokat és 

megerősödő intézményi kereteket is hozott. 

A nemzetközi mobilitási programok, az 

ösztöndíjrendszer fejlesztése, valamint a 

közösségi és intézményi struktúrák stabili-

zálódása olyan erőforrásokként értelmezhe-

tők, amelyek hozzájárulhatnak a fiatal gene-

ráció rezilienciájának növeléséhez. A vizs-

gált időszak így egyszerre szolgált tanulsá-

gokkal és iránymutatással: a stabilitás, a 

versenyképesség és a közösségi kohézió 

erősítése továbbra is meghatározó feltétele 

annak, hogy a 2025-ös évben a magyar ifjú-

ság ne csupán alkalmazkodjon a változó 

környezethez, hanem aktív formálója is le-

gyen annak. 
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Január 
 

A 2024-es esztendő kezdete a magyar fiata-

lok számára nem csupán a fogadalmakról, 

hanem a kézzelfogható anyagi biztonságról 

is szól. Január 1-jével tovább emelkedett az 

első sikeres nyelvvizsga és az első emelt 

szintű idegen nyelvi érettségi után járó ál-

lami támogatás összege, amely a minimál-

bér növekedését követve már 66 700 fo-

rintra rúg. Ez a visszatérítés, amelyre a 35 

év alattiak jogosultak, nem csupán egy ad-

minisztratív kedvezmény, hanem a kor-

mányzati stratégia része. A cél a fiatalok 

mobilitásának és nemzetközi versenyképes-

ségének növelése. A Magyar Államkincs-

tárnál igényelhető összeg az esélyegyenlő-

séget szolgálja, hiszen 2018 óta már több 

mint 171 ezer vizsgázó élt ezzel a lehetőség-

gel, összesen 5,8 milliárd forint értékben. 

Ezt egészítik ki a már jól ismert kedvezmé-

nyek, mint a 25 év alattiak SZJA-mentes-

sége, vagy a 30 év alatti anyák adó- és diák-

hitel-mentessége, amelyek stabil alapot ad-

nak a hivatásukban és családalapítási célja-

ikban kiteljesedni vágyóknak. 

A hónap közepén a figyelem a Hungexpóra 

és a 24. Educatio Nemzetközi Oktatási 

Szakkiállításra irányult, ahol Csák János 

miniszter és Hankó Balázs államtitkár vá-

zolták fel a jövő magyar egyetemének ké-

pét. A rendezvényen elhangzott, hogy a 

megújult felsőoktatás hívószavai a 

digitalizáció, a projektalapú oktatás és a 

mesterséges intelligencia lettek. A kormány 

célkitűzése ambiciózus, 2030-ra legyen 

olyan magyar intézmény, amely a világ leg-

jobb 100 egyeteme közé tartozik, három pe-

dig Európa élvonalába kerüljön. A hallga-

tók számára biztató üzenet volt, hogy a ro-

busztus gazdasági alapoknak köszönhetően, 

aki ma Magyarországon diplomát szerez, az 

biztos állásra és kiemelkedő bérszorzókra 

számíthat. A kiállításon az is kiderült, hogy 

a felsőoktatás nemzetköziesítése jegyében 

idén Debrecen és Miskolc ad otthont az Eu-

rópai Egyetemi Játékoknak, elhozva a glo-

bális egyetemi élet forgatagát a hazai cam-

pusokra. 

A nemzetközi mobilitás terén januárban 

mérföldkőhöz érkeztünk. Elindult a Pannó-

nia Ösztöndíjprogram első pályázati sza-

kasza. Ez a hazai forrásból finanszírozott 

rendszer az Erasmus és a Horizont progra-

mok körüli uniós bizonytalanságokra adott 

válasz, amely lehetővé teszi, hogy a magyar 

hallgatók és kutatók ne csak Európában, ha-

nem a világ bármely pontján, akár a legne-

vesebb tengerentúli egyetemeken is tapasz-

talatot szerezhessenek. A 10 milliárd forin-

tos keretösszeggel induló program célja a 

mobilitási létszám megduplázása, a Kiváló-

sági Ösztöndíjjal pedig a világ 250 legjobb 

egyetemére is eljuthatnak a kiemelkedő 

hallgatók. Ezzel párhuzamosan debütált a 

HU-rizont program is, amely 8 milliárd 

forinttal támogatja a nemzetközi kutatási 

együttműködéseket az egészséges élet, a 

zöld átállás és a digitalizáció fókuszterüle-

tein. Ezek az intézkedések azt üzenik a ma-

gyar ifjúságnak, hogy a tudományos világ 

élvonala elérhetőbbé válik, mint valaha. 

Az esélyteremtés és a tehetséggondozás je-

gyében január 11-től vált elérhetővé a 

KRÉTA rendszerében az Apáczai Ösztön-

díjprogram pályázati felülete. A 6,2 milli-

árd forintos keretösszeggel gazdálkodó 

program a hátrányos helyzetű, de jól tanuló 

szakképző iskolásokat és technikusokat ka-

rolja fel, havi 16 és 34 ezer forint közötti tá-

mogatással. Ez a rendszer nem csupán 

anyagi juttatás, hanem egy mentori hálózat 

is, amely egészen a diplomaszerzésig kísér-

heti a fiatalokat. Emellett a Belügyminiszté-

rium januárban tisztázta a pedagógiai érett-

ségi körüli félreértéseket is. A szakképzés 

2019-es átalakítása értelmében a szakgim-

nazisták képesítő vizsgája kiváltja az ötödik 

érettségi tárgyat, így biztosítva a rugalma-

sabb utat a munkaerőpiac vagy a továbbta-

nulás felé azoknak, akik szakmai képesítést 

kívánnak szerezni. 
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A hónap során bemutatott „Ifjúság’23” je-

lentés és a friss PISA-felmérés adatai mé-

lyebb betekintést engedtek a generációnk 

helyzetébe. Az Ifjúságkutató Intézet elem-

zése rávilágított, hogy a bizonytalan nem-

zetközi környezet kihat a gyermekvállalási 

kedvre, de a mentális egészség és a digitális 

tudatosság is a legfontosabb témák közé ke-

rült. A PISA-eredmények ugyanakkor ve-

gyes képet mutattak, bár a magyar diákok 

természettudományból javítottak, matema-

tikából és szövegértésből elmaradtak a ko-

rábbiaktól, ami globális, a pandémia utáni 

trendet tükröz. A szakértők szerint azonban 

figyelemre méltó, hogy a magyar tanulók 

biztonságban érzik magukat az iskolai kö-

zösségekben, ami fontos megtartó erő a jö-

vőre nézve. 

A nemzetközi színtéren januárban komoly 

feszültségek és tanulságos események bor-

zolták a kedélyeket. Míg Lengyelországban 

nagyszabású laptop-programmal és digitális 

laborokkal segítették a diákok fejlődését, 

addig az Egyesült Államok elit egyetemeit 

ideológiai válság rázta meg. A Harvard el-

nöke, Claudine Gay plágiumgyanú és az 

egyetemi antiszemitizmus kezelése körüli 

viták miatt kénytelen volt lemondani. Az 

amerikai felsőoktatásban tapasztalható fe-

szültségek és a fenntarthatatlan diákhitel-

rendszer miatt egyre nagyobb a nyomás a 

reformokra. Eközben Európában az Ifjúság 

Európai Éve után a Bizottság új célként 

tűzte ki a fiatalok mentális egészségének tá-

mogatását, az Egyesült Királyságban pedig 

a Brexit kárai miatt London polgármestere 

egy új ifjúsági mobilitási megállapodást 

sürgetett az Unióval. 

A sport világában a január a büszkeségről és 

a kitartásról szólt, hiszen a dél-koreai 

Kangvonban megkezdődött a 4. téli ifjúsági 

olimpia. A multisporteseményen 80 ország 

közel 1900 utánpótláskorú versenyzője vett 

részt, köztük 33 magyar fiatal, akikért az 

egész ország szoríthatott. Bár a nemzetközi 

politikai helyzet miatt az orosz és belorusz 

sportolók még semleges színekben sem in-

dulhattak, a magyar küldöttség részvétele és 

a sportszerű küzdelem emlékeztetett minket 

arra, hogy a tehetség és a kemény munka a 

legnehezebb körülmények között is utat tör.  
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Február 

A februárra sokszor csak a tél utolsó, szürke 

állomásaként tekintünk, ám 2024-ben ez a 

hónap rácáfolt a papírformára. A hónap, bár 

rövidebb, mint a többi, igen érdekes és fon-

tos hírekkel, eseményekkel zajlott mind bel-

földön, mind a nagyvilágban.  

A hónap az ifjúság egyik legmeghatározóbb 

eseményét tartalmazza. Az érettségizők és 

továbbtanulók tízezrei számára február 15-

e volt a határidő a felsőoktatásba való je-

lentkezések leadásához. Ekkor volt az 

utolsó nap, amikor még az érdeklődő ifjú-

ság megjelölhetett egy új felsőfokú képzést. 

Ezután már csak tavasz végén fog meg-

nyílni a felület egy rövidebb időre, ahol a 

dokumentumpótlásokra és a jelentkezett 

képzések - egyetemek sorrendjének meg-

változtatására lesz lehetőségük a leendő 

2024/25-ös tanév gólyáinak. Ez a dátum 

nem csupán egy adminisztrációs teendő vé-

gét jelezte, hanem egy életre szóló döntés 

megpecsételését. A határidő végéhez köze-

ledve az E-felvételi rendszere izzott a terhe-

léstől: a kormányzati kommunikáció és a 

Hankó Balázs felsőoktatásért felelős állam-

titkár által megosztott előzetes adatok sze-

rint idén is hatalmas volt az érdeklődés a ha-

zai egyetemek iránt. A döntésünkkel nem-

csak szakmát választottunk, hanem bizal-

mat is szavaztunk a magyar felsőoktatás-

nak. 

A jövőnk tervezése azonban nem merült ki 

a tanulásban, februárban ugyanis történelmi 

szintlépés történt az ifjúsági érdekképvise-

letben. Február 5-én a Kulturális és Inno-

vációs Minisztérium (KIM) és a Nemzeti 

Ifjúsági Tanács (NIT) stratégiai partner-

ségi megállapodást írt alá. Miért fontos ez 

nekünk, fiataloknak? Mert ezzel papírunk 

van róla, hogy „semmit rólunk, nélkülünk”. 

„A megállapodás elsődleges célja az, hogy 

erősítsük a magyar fiatalok helyzetét és 

hogy aktívan részt vehessenek döntéshoza-

tali folyamatokban”- mondta a NIT elnöke, 

Kovács Péter. A megállapodás garantálja, 

hogy a kormány nem a fejünk felett, hanem 

velünk együtt dönt a minket érintő kérdé-

sekben. A NIT, mint az ifjúság ernyőszer-

vezete, mostantól hivatalos, stratégiai part-

nere a Kulturális és Innovációs Minisztéri-

umnak (KIM). Ez a lépés azt üzeni a gene-

rációnknak, hogy a fiatalok hangja nem hát-

térzaj, hanem a döntéshozatal szerves része. 

A partnerség révén közvetlen csatornánk 

nyílt a legfelsőbb szintekre, legyen szó ösz-

töndíjakról, lakhatásról vagy közösségépí-

tésről. 

De nemcsak a tanulás, hanem a szív ügyei 

is porondra kerültek. Ebben a hónapban tar-

tották meg a Házasság Hetét (február 11–

18.), ami egy minden évben megrendezésre 

kerülő eseménysorozat. Az idei mottó: „Ál-

landó megújulásban” - elsősorban nem az 

ifjúság generációját célozta meg. De a ren-

dezvénysorozat rámutatott, hogy a házasság 

és az elköteleződés nem egy elavult intéz-

mény, hanem egy olyan kapcsolat, ami biz-

tonságot és stabilitást tud adni a mai változó 

világban is. Ezek az értékek pedig pont 

azok, amiket mi, fiatalok keresünk és pró-

bálunk megteremteni magunknak életünk e 

szakaszában. A Kopp Mária Intézet 

(KINCS) és a civil szervezetek programjai 

országszerte azt üzenték, hogy merni kell 

nagyot álmodni a magánéletben is, mert a 

stabil párkapcsolat nem korlát, hanem erő-

forrás a karrierhez és a boldoguláshoz. 

A hagyományaink ápolása terén a február a 

télűzés látványos ünnepe volt. A hónap kö-

zepén Mohács utcáit lepték el a busók, 

hogy az UNESCO szellemi kulturális örök-
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ség részeként is jegyzett Busójáráson (feb-

ruár 8–13.) elűzzék a telet. Miért fontos ez 

nekünk? Mert a busójárás ma már nemcsak 

egy népszokás, hanem a magyar identitás 

egyik legerősebb, világszerte ismert 

„brandje”. Jó volt látni, hogy a forgatagban 

rengeteg fiatal bújt álarc mögé vagy vett 

részt a programokon. Ez bizonyítja, hogy a 

tradíció nem a múltról szól, hanem arról, 

hogy van hová tartoznunk. A zajos kerepe-

lések közepette pedig próbálták a telet el-

űzve lassan a tavaszt köszönteni. 

A nemzeti büszkeségre a sportpályákon is 

volt okunk, hiszen februárban zajlott a Do-

hai Vizes Világbajnokság. Miközben itt-

hon még a hideggel küzdöttünk, úszóink és 

vízilabdázóink a világ legjobbjai ellen száll-

tak vízbe. A hónap egyik legkiemelkedőbb 

pillanata Rasovszky Kristóf aranyérme 

volt a nyíltvízi úszók 10 kilométeres számá-

ban, amivel nemcsak világbajnok lett, ha-

nem olimpiai kvótát is szerzett társával, 

Betlehem Dáviddal együtt. Ezek a sikerek 

februárban is emlékeztettek minket arra, 

hogy a kitartás és a kemény munka mindig 

meghozza gyümölcsét. 

A nemzetközi térben azonban komorabb 

évfordulóhoz érkeztünk. Február 24-én volt 

az orosz – ukrán háború kétéves évfordu-

lója. A második évforduló kapcsán a nem-

zetközi és hazai sajtó is a mérlegvonástól 

volt hangos. Számunkra, a békeidőben fel-

nőtt generáció számára ez a dátum fájdal-

mas figyelmeztetés, hogy a béke és bizton-

ság nem magától értetődő. Ehhez kapcsoló-

dóan, de mégis kicsit eltekintve, volt egy 

olyan esemény, amely áttörte a globális mé-

dia falait. Február elején jelent meg Tucker 

Carlson interjúja Vlagyimir Putyinnal. 

Függetlenül attól, ki mit gondol a felekről, 

az interjú ténye önmagában is mérföldkő 

volt a szólásszabadság és a tájékozódás 

szempontjából. A beszélgetés, amely uralta 

a közösségi médiát (az X-en rekordnézett-

séget döntve), ráébresztette az embereket, 

hogy mindig fontos egy konfliktus minden 

felét meghallgatni és túl kell tekinteni az 

egyoldalúan harsogott iránytól. Lehet, hogy 

ez segíti elő megérteni a problémát és meg-

oldani korunk egyik véres háborúját.
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Március 
 

A márciusi hónap sem telt el hírek és ese-

mények nélkül. Az ifjúság szempontjából is 

a hónap domináns eseménye a március 15-i 

nemzeti ünnep köré szegeződött. A készü-

lődések utolsó pillanataiban március 14-én 

mutatták be a mozikban a „Most vagy 

soha!” Petőfi-filmet. Az NFI támogatásával 

megvalósuló történelmi kaland- és akció-

film, hollywoodi babérokra törve próbálja 

bemutatni nemzeti identitásunk egyik leg-

fontosabb pillanatát, az 1848-49-es szabad-

ságharcot kirobbantó március 15-i forradal-

mat. A nagyszabású magyar akciófilm a 

magyar filmipar egy új iránya, amiben töre-

kednek a mai fiatalság filmes igényeinek 

eleget téve, történelmi és kulturális értéke-

inket átadni.   

Különösen felemelő érzés volt az idei már-

cius 15-i ünnepség. A budapesti és ország-

szerte a vidéki megemlékezéseken nemcsak 

az idősebb generációk voltak jelen, hanem 

nagy számban mi, középiskolások és egye-

temisták, fiatal felnőttek is. A tömegben 

állva, a kokárdákat látva megerősödött ben-

nünk a hit: a „márciusi ifjak” öröksége nem 

egy poros történelemkönyvi fejezet vagy 

fogalom, hanem élő és tapintható valóság. 

A forradalom ifjai nem voltak különbek tő-

lünk, a mai fiatal generációtól. Értékeik, ha-

zaszeretetük és tenni akarásuk mellett tet-

ték, amit megkövetelt a haza. Az MTI tudó-

sításai és a helyszíni beszámolók is vissza-

tükrözték azt a kormányzati üzenetet, mi-

szerint a magyar szuverenitás megőrzése 

ma is ugyanolyan kulcskérdés, mint 1848-

ban és ennek a zászlónak a hordozása hama-

rosan vagy már most is a mi generációnk 

feladata. 

A nemzeti összetartozás élménye azonban 

nemcsak az ünnepi beszédekben, hanem a 

dinamikus közösségi élményekben is meg-

mutatkozott. A március a találkozások és a 

határok jelképes lebontásának hónapja volt. 

A hónap elején a 15. Kárpát-medencei 

Egyetemek Kupája (KEK) hozta lázba a 

fiatal sportkedvelőket. A budapesti helyszí-

neken, ahogy arról a Nemzeti Sport és a 

kekbudapest.hu is beszámolt - határon in-

neni és túli magyar egyetemisták csaptak 

össze futsalban, kosárlabdában és még sok 

más sportágban. Ám a versenyszellem mel-

lett itt is a közös identitás volt a főszereplő. 

A pályán eltűntek az országhatárok, csak a 

sport közös nyelve maradt. Ezzel párhuza-

mosan a Kárpát-medence útjait a Rákóczi 

Szövetség Diákutaztatási Programjának 
résztvevői töltötték meg élettel. A nyertes 

pályázók, középiskolások és fiatalok ezrei 

épp ebben a hónapban, a nemzeti ünnepünk 

apropóján valósíthatták meg utazásaikat 

vagy éppen készülhettek az érkező utazók 

fogadtatására. Felemelő érzés volt látni, 

hogy míg az egyik helyszínen a sport, más-

hol a közös kirándulások és megemlékezé-

sek kovácsoltak közösséget. Legyen szó 

egy erdélyi kirándulásról vagy a Felvidék-

ről, Délvidékről érkező társaink fogadásá-

ról, félszavakból is megértettük egymást. 

Ezek a pillanatok bizonyítják, hogy az a bi-

zonyos láthatatlan kötelék nagyon is erős, 

és nincs országhatár, ami ezt szét tudná sza-

kítani. Nekünk, fiataloknak meg a feladat, 

hogy ezt a fennmaradt köteléket a további-

akban is élménnyel, utazással, barátsággal 

és más értékekkel ápoljuk. 

Természetesen a hónap elején nem feled-

keztünk meg a hölgyekről sem, ám idén 

március 8-a a virágok mellett a jövőnkről 

való közös gondolkodásról is szólt. A Kopp 

Mária Intézet (KINCS) épp ezen a héten, 

március 7-én tartotta meg „Nők, menyasz-

szonyok, anyák – Tervekből valóság?!” 
című rendezvényét a Magyar Nemzeti Mú-

zeumban. A konferencián a „Születési sza-

kadék - Gyermektelen Világ” című film 

díszbemutatója kapcsán, egy kerekasztal-

beszélgetés keretében arra keresték a vá-

laszt, miért tolódik ki a gyermekvállalás, és 

hogyan válhatnak a fiatalok tervei való-

sággá. Az esemény üzenete számunkra is 

bátorító. A modern nőnek nem kell válasz-

tania a hivatás és a család között, mivel a 
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magyar családpolitika célja éppen e kettő 

harmóniájának megteremtése. 

 

A nagy tervekhez és az önálló életkezdés-

hez azonban nemcsak álmok, hanem biztos 

pénzügyi tudatosság és anyagiak is kelle-

nek. Március 4-8-a között az általános isko-

lák és középiskolák folyosói is ettől voltak 

hangosak a PÉNZ7 programjai miatt. „A 

Belügyminisztérium projektgazdaként, a 

Nemzetgazdasági Minisztérium, a Pénz-

ügyminisztérium, a Magyar Bankszövetség, 

a Pénziránytű Alapítvány, valamint a Junior 

Achievement Magyarország Alapítvány 

szakmai partnerként vett részt a témahét-

ben. 

A partner szervezetek küldetésüknek tekin-

tik a jövő nemzedék pénzügyi-gazdasági 

nevelését, vállalkozói hajlandóságának for-

málását, a mindennapokban előforduló 

pénzügyi helyzetek tudatos kezelését” – írja 

az eseményt összefoglaló cikk a pénz7.hu 

oldalon. A 2015 óta minden évben megtar-

tott eseménysorozat nagy sikerrel alapozza 

meg a tizenévesek pénzügyi tudatosságának 

alapjait. 

A március a gyakorlati szabadságról is 

szólt, főleg az ifjúság számára. Március 1-

jén lépett életbe a történelmi tarifareform, 

ami a mi generációnk számára a valaha volt 

legnagyobb segítséget jelenti a közlekedés-

ben. Az új rendszerben a 14 év alattiak szá-

mára teljesen ingyenessé vált a közösségi 

közlekedés és a 25 év alatti fiataloknak is jár 

az 50%-os kedvezmény, ha menetjegyet 

váltanak. A spontán kalandoroknak megje-

lentek az új Vármegye24 és Magyaror-

szág24 napijegyek, amelyekkel fillérekért 

járhatjuk be a vidéket egyetlen nap alatt. De 

a legnagyobb durranás a Budapest-bérlet in-

tegrációja. A főváros is „beszállt” az új 

rendszerbe, így a kedvezményes havi 

országbérlet és a Pest vármegyebérlet im-

már érvényes a BKK járatain (metró, villa-

mos, troli) is! Ezzel párhuzamosan a Buda-

pest-bérlettel rendelkezők is korlátlanul 

használhatják a városhatáron belül a MÁV 

és Volán járatait. A bürokrácia helyét át-

vette az egyszerűség: legyen szó napi kirán-

dulásról vagy havi ingázásról, mostantól 

egyetlen bérlettel vagy jeggyel tényleg nin-

csenek határok. A közlekedés ekkora mér-

tékű reformja egy nagy terhet vett le a fia-

talságról, főleg a diákokról.  
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Végül érdemes kitekintenünk határainkon 

túlra is, hiszen a nemzetközi események 

közvetlenül formálják a jövőnket. Március-

ban három fajsúlyos téma határozta meg az 

európai közbeszédet. A gazdaság terén 

Brüsszel utcáit március 26-án ismét a gaz-

datüntetések uralták. A demonstrációk rá-

világítottak, hogy a minőségi, helyi élelmi-

szer és a vidéki gazdálkodás jövője kulcs-

kérdés, ahol sürgősen meg kell találni az 

egyensúlyt a zöld célok és a gazdasági rea-

litás között. Ezzel párhuzamosan a digitális 

térben is új szabályok születtek. Az Európai 

Parlament március 13-án elfogadta a világ 

első átfogó törvényét a mesterséges intelli-

genciáról, AI Act néven. A döntés célja, 

hogy a technológiai fejlődés átlátható kere-

tek között maradjon és mi, felhasználók a 

virtuális térben is védve legyünk. 

A legkomolyabb vitákat azonban a bizton-

ságunk kérdése váltotta ki. A hónap során 

Emmanuel Macron francia elnök nyilat-

kozata a nyugati csapatok esetleges Ukraj-

nába küldéséről élénk reakciókat szült 

szerte a kontinensen. Bár a megoldás mód-

járól eltérőek a vélemények, a viták rámu-

tattak, hogy a fiatalok elsődleges érdeke a 

stabilitás megőrzése és a béke, hiszen jövőt 

építeni csak biztonságos környezetben le-

het.  

Végül egy pozitív példa a szomszédból, ami 

keretbe tudja foglalni a hónapunkat. A nem-

zetközi ifjúságpolitikai térben egyre hango-

sabbak azok a fiatalok, akik a szuverenitás 

és a hagyományok mellett teszik le a voksu-

kat. Ebből a bátor kiállásból adtak példát er-

délyi barátaink is, a Magyar Ifjúsági Érte-

kezlet (MIÉRT) március végi küldöttgyű-

lése a romániai „szuperválasztási évre” ké-

szülve mutatta meg, hogy a politikai érdek-

képviselet nem öncélú, hanem a szülőföl-

dön való megmaradás legfontosabb esz-

köze.
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Április 

Az áprilisi hónap a tavaszi zsongás és a tet-

tek ideje volt. Míg márciusban az ünneplés 

dominált, addig a tavasz közepén a közös-

ségi élmények, a nemzeti büszkeség és a jö-

vőépítés vette át a főszerepet. Az ifjúság 

szempontjából ez az időszak a „múltunk és 

jövőnk” jegyében telt. Miközben a termé-

szetben és a kultúrában a magyar értékeket 

éltettük, a sportpályákon és a szakmai ver-

senyeken a sikereinket alapoztuk meg. A 

hónap végére azonban a nemzetközi hírek 

és a júniusi európai parlamenti és önkor-

mányzati választások kampányának meg-

kezdése emlékeztettek minket, hogy a mi 

generációnk számára a jó döntések tétje 

sorsdöntő. 

A hónap kulturális origója vitathatatlanul 

április 11-e, a Magyar Költészet Napja 

volt. József Attila születésnapján idén nem 

a kötelező iskolai ünnepségek, hanem a ver-

sek személyes megélése dominált. Az okta-

tási intézményekben, könyvtárakban és a 

közösségi terekben fiatalok ezrei elevenítet-

ték fel klasszikus és kortárs költőink sorait. 

A Petőfi Kulturális Ügynökség és számos 

ifjúsági szervezet programjai révén újra rá-

jöttünk arra, amit mindig is tudtunk, hogy 

magyarul gondolkodni és érezni különleges 

kiváltság. De a hagyományok ünneplése itt 

nem állt meg, hiszen április 24-én a Népvi-

selet Napja mozgatta meg a közösségeket. 

Az „öltözz ki!” felhívásra rengeteg fiatal 

cserélte a hétköznapi viseletet egy napra 

egy kalotaszegi mejjrevalóra vagy pörgős 

szoknyára. Ez az alulról jövő kezdeménye-

zés bebizonyította, hogy a népi kultúra nem 

múzeumi tárgy, hanem a modern identitá-

sunk igenis élő része. 

A tavasz azonban nemcsak a lelkünket, ha-

nem a környezetünket is megújította, ami-

ben a generációnk oroszlánszerepet vállalt. 

Április 22-én, a Föld Napján indult el ha-

zánk legnagyobb önkéntes mozgalma, a 

TeSzedd! - Önkéntesen a tiszta Magyar-

országért akció. Míg a világban sokszor 

csak a klímaszorongásról hallani, addig itt-

hon a fiatalok tízezrei, iskolai osztályok és 

baráti társaságok húztak kesztyűt, hogy 

megtisztítsák erdeinket és köztereinket. Ez-

zel párhuzamosan a természet szépsége is 

hívogatott. Áprilisban csúcsosodott ki a Kő-

röshegyi Tulipánszüret, amely idén min-

den eddiginél több látogatót vonzott a Bala-

ton déli partjára. A végeláthatatlan virágme-

zőkön készült képek és a közös élmények 

megmutatták, hogy nem kell Hollandiáig 

utazni a csodáért, hiszen Magyarországon is 

minden megtalálható. 

A biztonságos jövőképhez azonban nem-

csak élmények, hanem biztos fedél is kell. 

A generációnk számára kulcsfontosságú be-

jelentés történt a hónap elején. A kormány 

április 5-én ismertette az új 

Otthonfelújítási Program részleteit. Bár 

ez technikai hírnek tűnhet, számunkra, a 

családalapítás előtt álló vagy abban gondol-

kodó fiatalok számára óriási segítség. A 

program mondanivalója, hogy aki itthon 

képzeli el a jövőjét és akár vidéken, akár a 

városokban szeretne otthont teremteni, az 

számíthat a támogatásra az 

energiahatékony, modern otthon megterem-

tésében. 

A nemzeti büszkeség a sportpályákon is 

megmutatkozott. Április közepén egy or-

szág szíve dobbant egyszerre Debrecenben, 

ahol a magyar női kézilabda-válogatott 

fantasztikus teljesítménnyel, Svédországot 

és Japánt is megelőzve vívta ki a párizsi 

olimpiai részvételt. A Főnix Arénában ez-

rek, a képernyők előtt még többen szurkol-

tak. Ezzel eldőlt, hogy idén nyáron mindkét 

kézilabda-csapatunknak szurkolhatunk az 
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ötkarikás játékokon, ami hatalmas motivá-

ciót ad a hazai utánpótlásnak. 

A közösség erejét a hitben is megélhettük. 

Április végén, 23. és 25. között Nemzeti 

Zarándoklat indult Rómába, ahol ezeröt-

száz magyar hívő, köztük rengeteg fiatal 

imádkozott együtt a békéért. A Vatikánban, 

Péter utódánál, a Pápánál tett látogatás nem-

csak vallási esemény volt, hanem a magyar 

összetartozás demonstrációja is Európa szí-

vében. A zarándoklat megmutatta, hogy mi-

közben a kontinens nyugati felén sokszor 

háttérbe szorulnak a keresztény gyökerek, 

addig mi büszkén vállaljuk azokat, mint a 

megmaradásunk zálogát. 

A jövőépítés és a karrier terén áprilisban a 

gyakorlati tudás presztízse került a közép-

pontba. A hónap végén, április 24–26. kö-

zött rendezték meg a Hungexpón a XVII. 

Szakma Sztár Fesztivált, ahol több tízezer 

fiatal előtt bizonyították a szakmunkások, 

hogy a kétkezi tudás aranyat ér. Ezzel pár-

huzamosan, április 25-én rendezték meg a 

Lányok Napját is, amely országszerte több 

ezer középiskolás lánynak adott lehetősé-

get, hogy bepillantsanak a műszaki, infor-

matikai és természettudományos pályák vi-

lágába. Ez az egynapos pályaorientációs 

rendezvény az ország több pontján vállalati 

és egyetemi helyszíneken, mint például az 

ELTE Informatikai Karán valósult meg. A 

két rendezvény üzenete közös volt, a mes-

terséges intelligencia korában a valódi szak-

tudás és a nyitottság jelenti a legbiztosabb 

egzisztenciát. 

A hazai sikerek mellett érdemes kitekinte-

nünk a nemzetközi térbe is, hiszen április-

ban az Európai Unió jövőjét érintő fajsúlyos 

döntések születtek. Az Európai Parlament 

április 10-én megszavazta az új Migrációs 

és Menekültügyi Paktumot. A döntés 

élénk vitákat váltott ki Európa-szerte a tag-

állami szuverenitás és a közös teherviselés 

kérdéseiről. Számunkra, fiatalok számára ez 

azért fontos, mert az uniós szabályozások 

hosszú távon határozzák meg azt a társa-

dalmi környezetet, amelyben élni fogunk. 

Ezzel párhuzamosan Budapest is a nemzet-

közi figyelem középpontjába került. Április 

végén rendezték meg a CPAC Hungary 

konferenciát, ahol a nyugati világ konzerva-

tív politikusai és gondolkodói találkoztak. 

Az esemény rávilágított, hogy hazánk aktív 

és megkerülhetetlen szereplője a nemzet-

közi politikai párbeszédnek. 

Végül április 20-án hivatalosan is elindult 

itthon az európai parlamenti és önkor-

mányzati választások kampánya, amely-

nek fókuszába a háború és béke sorsdöntő 

kérdése került. A június 9-i voksolás tétje 

világos: hazánk uniós és a helyi szintű 

irányvonala a kérdés. Generációnk felelős-

sége óriási, ezért kötelességünk tájékozódni 

és élni a szavazati jogunkkal, hiszen a dön-

tésünkkel a saját jövőnket alapozzuk meg. 
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Május 
 

A május idén nemcsak a ballagások és a 

vizsgák hónapja volt, hanem a sorsdöntő 

közéleti eseményeké is. Az ifjúság számára 

ez az időszak a tanulmányi megméretteté-

sekről szólt. Az iskolapadokban a tudásunk-

ról, a közéletben pedig a józanságunkról 

kellett számot adnunk. Míg a hónap elején a 

búcsúzó diákok éneke töltötte be az utcákat, 

addig a hónap közepére a világpolitikai ese-

mények tudatosították bennünk, hogy a tör-

ténelem itt zajlik a szemünk előtt. 

A hónap rögtön egy történelmi mérföldkő-

vel indult. Május 1-jén ünnepeltük Ma-

gyarország Európai Uniós csatlakozásá-

nak 20. évfordulóját. A mi generációnk 

számára a nyitott határok, az Erasmus-ösz-

töndíjak és minden más, amit az EU-s csat-

lakozásunk adott, ma már természetesnek 

tűnik, de ez az évforduló emlékeztetett min-

ket arra, hogy a tagság lehetőségeket és fe-

lelősségeket is teremt. Az ünnep alkalmából 

országszerte koncertek és rendezvények 

zajlottak, ahol a fiatalok is megélhették a 

kettős identitásukat - büszke magyar és eu-

rópai polgár. A jelentése ennek az évfordu-

lónak, hogy európaiak voltunk, vagyunk és 

leszünk, de mellette megmaradunk magyar-

nak. 

Az ünneplés után azonban a komoly munka 

következett, ugyanis május 6-án hétfőn a 

magyar nyelv és irodalom vizsgával kezde-

tét vette az írásbeli érettségi. Idén több 

mint 112 ezer diák ült a vizsgapadokba, 

hogy bizonyítsa tudását a központi írásbeli 

érettségiken. Az idei vizsgaidőszak külön-

leges volt, hiszen most debütált élesben az 

új Nat (Nemzeti alaptanterv) szerinti köve-

telményrendszer. A magyar érettségi kor-

társ feladatai vagy a történelem vizsga té-

makörei rámutattak, hogy a lexikális tudás 

mellett egyre fontosabb az értő gondolko-

dás és az összefüggések látása. A „nagybe-

tűs élet” kapujában álló fiatalok számára ez 

a pár hét nemcsak a stresszről, hanem a kö-

zösség erejéről és a családi támogatásról is 

szólt. 

A tanulás mellett a kikapcsolódásnak és a 

szellemi töltekezésnek is jutott tér. Május 9. 

és 11. között rendezték meg a főváros egyik 

legnagyobb ingyenes ifjúsági rendezvényét, 

a Ludovika Fesztivált. A Nemzeti Köz-

szolgálati Egyetem (NKE) campusán a 

programok messze túlmutattak a koncerte-

ken. A Ludovika Szabadegyetem sátraiban 

neves hazai és külföldi vendégelőadók, 

szakértők és véleményvezérek váltották 

egymást, akikkel a hallgatóság interaktív 

módon vitathatta meg a világ legégetőbb 

kérdéseit, a geopolitikai feszültségektől a 

digitalizáció kihívásaiig. A fesztivál tökéle-

tes példája volt annak, hogyan fér meg egy-

más mellett a hazaszeretet, a szakmai elhi-

vatottság, az értelmes vita és a felhőtlen 

szórakozás. A Ludovika bebizonyította, 

hogy az egyetemi közösségi élet nemcsak a 

bulizásról, hanem a világ megértéséről is 

szól és ezt a két dolgot lehet is vegyíteni egy 

eseménysorozatban. 

Miközben mi a tavaszt élveztük, a szomszé-

dunkban a történelem sötét oldala mutatta 

meg magát. Május 15-én sokkoló hír érke-

zett, ami megrázta a régiónkat. Merényle-

tet követtek el Robert Fico szlovák minisz-

terelnök ellen. A támadás hidegzuhanyként 

érte a közép-európai közvéleményt.  

A nemzetközi figyelem a sportban viszont 

ránk szegeződött. Május 8. és 12. között zaj-

lott a Tour de Hongrie, Magyarország leg-

rangosabb kerékpárversenye. A világ leg-

jobb csapatai és versenyzői, köztük magya-

rok is körbetekerték az országot a Karcagtól 

Pécsig tartó szakaszokon. A televíziós köz-

vetítések milliókhoz juttatták el hazánk tá-

jainak szépségét, mi pedig az utak mentén 

szurkolva érezhettük át a profi sport vará-

zsát. A verseny nemcsak a teljesítményről 
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szólt, hanem arról is, hogy Magyarország 

képes világszínvonalú sportesemények há-

zigazdája lenni. 

A május azonban nemcsak a feszültségről, 

hanem a lehetőségekről is szólt. A hónap 

elején, május 8. és 10. között történelmi je-

lentőségű diplomáciai esemény zajlott Bu-

dapesten: Hszi Csin-ping kínai elnök láto-

gatása. Bár ez nagypolitika, a hatása a mi 

jövőnket is közvetlenül érinti. A látogatás 

során 18 megállapodást írtak alá, amelyek 

megerősítik Magyarország hídszerepét Ke-

let és Nyugat között. Nekünk, fiataloknak 

ez azért fontos, mert ezek a beruházások 

(elektromobilitás, technológia) teremtik 

meg azokat a modern munkahelyeket, ahol 

pár év múlva elhelyezkedhetünk. 

A közösség erejét a hitben is megéltük. A 

pünkösdi hétvégén, május 18-án százezrek 

zarándokoltak el az összmagyarság legszen-

tebb helyére, a Csíksomlyói búcsúra. 

A Kis- és Nagysomlyó közötti nyeregben 

idén is rengeteg fiatal zászlótartóval, cser-

késszel és hagyományőrzővel találkozhat-

tunk. Felemelő érzés volt látni, hogy a digi-

tális világ zajában is van egy hely, ahol az 

anyaországi és határon túli magyar fiatalok 

együtt énekelhetik a Himnuszt, bizonyítva, 

hogy a hit és a nemzeti identitás nem a múlt 

emléke, hanem a jövőnk alapköve. 

Végül a hónap végén egy történelmi beje-

lentés emelte a tekintetünket az ég felé, ami 

bizonyítja, hogy a magyar fiatalok számára 

a határ szó szerint a csillagos ég. Május 27-

én hivatalossá vált, hogy 44 évvel Farkas 

Bertalan után újra lesz magyar űrhajós. A 

HUNOR-program keretében Kapu Tibor 

indulhat majd a Nemzetközi Űrállomásra, 

tartalékosa pedig Cserényi Gyula lesz. A ki-

választásuk üzenete a generációnk számára 

rendkívül inspiráló, hogy kitartó tanulással, 

sporttal és elszántsággal Magyarországról is 

el lehet érni bármit, még a világűrbe is ki 

lehet jutni. Kapu Tibor sikere nemcsak egy 

egyéni teljesítmény, hanem a magyar tudo-

mány és oktatás diadala is, ami motivációt 

ad minden műszaki és természettudomá-

nyos pályára készülő fiatalnak. 
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Június 
 

A június a felszabadulás és a sorsdöntő pil-

lanatok hónapja volt. Míg az iskolákban a 

hónap végére elcsendesedtek a folyosók, 

addig a közéletben a legmagasabb fordulat-

számra pörögtek az események. Az ifjúság 

szempontjából ez a harminc nap a felelős-

ségvállalásról szólt. A szavazófülkékben 

döntöttünk a jövőnkről, a kormányzati beje-

lentésekből megtudtuk, milyen támogatá-

sokra számíthatunk. 

A hónap legfontosabb közéleti eseménye 

kétségtelenül a június 9-i európai parla-

menti és önkormány-

zati választás volt. 

A kampányhajrá 

után igen magas 

részvételi arány 

mellett járultunk az 

urnákhoz. A mi ge-

nerációnk aktivitása 

és részvétele is érez-

hető volt, hiszen a té-

tet mindenki a saját 

bőrén érezte. A béke kérdése és a helyi kö-

zösségeink fejlődése volt a fókuszban. A 

választás eredménye számos településen fi-

atal, lendületes polgármestereknek és kép-

viselőknek adott bizalmat. Ez a vasárnap 

megmutatta, hogy a demokrácia nem egy el-

vont fogalom, hanem cselekvés és a szava-

zatunkkal mi magunk jelöltük ki az irányt. 

A nagypolitika mellett júniusban a kor-

mányzat az ifjúságot és családokat érintő 

döntései is meghatározták a hónapot, ame-

lyek közvetlen anyagi biztonságot jelente-

nek. A tanulmányi időszak és a pályakezdés 

biztonságát garantálja a Diákhitel-kamat-

stop meghosszabbítása, amelynek köszön-

hetően a szabad felhasználású Diákhitel1 

kamata továbbra is 7,99%-on rögzült a piaci 

13-14% helyett, a különbözetet pedig az ál-

lam fizeti. Ez a „védőháló” több tízezer 

egyetemistának biztosítja a kiszámítható 

törlesztést. Ezzel párhuzamosan a lakhatás 

kérdésére adott választ az új 

Otthonfelújítási Program, amelynek vég-

leges felhívása június 17-én jelent meg. A 

lehetőség kulcsfontosságú a vidéken vagy 

kertvárosokban élő fiatal családosoknak, 

akik energetikai korszerűsítésre, mint pél-

dául szigetelésre vagy ablakcserére igényel-

hetnek akár 6 millió forint támogatást, mo-

dern és fenntartható otthonokat teremtve ez-

zel. 

A nyári szünet kezdetével a zsebpénzgyűj-

tés és a tapasztalatszerzés is fókuszba került 

a Nyári Diákmunka Program elindításá-

val, amelyre a kormány idén 3,8 milliárd fo-

rintot biztosított. A program keretében az 

önkormányzatoknál és a turizmusban dol-

gozó 16-25 év közötti diákok bérköltségét 

nagyrészt az állam vállalta át, így a cégek 

szívesebben alkalmaztak fiatalokat. Ez a le-

hetőség a 25 év alattiak SZJA-mentességé-

vel kiegészülve azt jelenti, hogy a megkere-

sett bruttó bér teljes egészében a fiatalok 

zsebében marad, ami hatalmas segítség a 

fesztiválozás vagy a tandíj finanszírozásá-

hoz. 

A nemzeti büszkeségre a sportpályákon is 

volt okunk. Június 14-én kezdődött a né-

metországi Labdarúgó-Európa-bajnok-

ság, ahol a magyar válogatott ismét egy-

ségbe kovácsolta a nemzetet. A június 23-i, 

Skócia elleni mérkőzés örökre beégett az 

emlékezetünkbe. Csoboth Kevin a 100. 

percben lőtt gólja és a csapat reakciója 

Varga Barnabás sérülésére az emberség és a 

küzdeni tudás iskolapéldája volt. De a me-

dencék partján is taroltunk. A hónap köze-

pén a belgrádi vizes Európa-bajnokságon 

a magyar úszók az éremtáblázat élén végez-

tek. Különösen inspiráló volt a 15 éves 
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Jackl Vivien teljesítménye, aki bebizonyí-

totta, hogy a tehetség nem ismeri az életkor 

határait. 

 

A szellemi pezsgés a sportpályákról a kul-

túra tereibe költözött, bizonyítva, hogy a Z-

generáció számára az olvasás közösségi él-

mény. Június 13. és 16. között rendezték 

meg a 95. Ünnepi Könyvhetet, amely idén 

minden eddiginél fiatalosabb arcát mutatta. 

A Vörösmarty téren kígyózó sorokban nem-

csak az idősebb generáció, hanem rengeteg 

tizen- és huszonéves várt kedvenc íróira. A 

„BookTok” jelenség (a TikTok könyves kö-

zössége) kilépett az online térből. Az olva-

sás újra trendi lett, a dedikálások pedig va-

lódi közönségtalálkozókká alakultak. Ezt a 

lendületet vitte tovább június 22-én a Mú-

zeumok Éjszakája. A „Gólpassz” tematika 

jegyében az intézmények éjfélig nyitva 

tartó kapui mögött a sport és a művészet ta-

lálkozott. A fiatalokat interaktív nyomozós 

játékok, fényfestés és DJ-szettek várták a 

kiállítóterekben, végleg leszámolva azzal a 

tévhittel, hogy a múzeum unalmas és poros 

hely. 

A hónap egyik legjelentősebb infrastruktu-

rális fejlesztése fizikailag is közelebb hozta 

egymáshoz a fiatalokat. Június 6-án átadták 

a Duna új ékkövét, a Kalocsát és Paksot ösz-

szekötő Tomori Pál hidat. Miért fontos ez 

nekünk? Mert ez a híd nemcsak beton és 

acél, hanem a mobilitás szabadsága. A ko-

rábbi 40-50 perces, fárasztó kerülőút mind-

össze pár percre rövidült. Ez a régióban élő 

fiataloknak könnyebb eljutást jelent a mun-

kahelyekre, az iskolákba, vagy éppen a 

fesztiválokra, összekötve a Duna két partján 

élő közösségeket. 

A mobilitás szabadságát a vasúti közleke-

désben is megkaptuk. Június 22-én lépett 

életbe a MÁV-Volán csoport főszezoni me-

netrendje, ami a nyári élmények alapfelté-

tele. A menetrendi fejlesztések idén is a fia-

talok igényeire szabták a Balatont. Sűrítet-

ték a járatokat, és ami a legfontosabb, min-

den eddiginél több éjszakai „Bagolyvonat” 

indult, így a bulik után biztonságosan és ol-

csón lehet hazajutni a déli és az északi part-

ról is. A légkondicionált InterCity kocsik és 

az emeletes KISS motorvonatok megjele-

nése pedig kényelmesebbé tette az utazást. 

Ne feledjük, hogy az országbérletek és vár-

megyebérletek a nyáron is érvényesek, így 

a diákkedvezményekkel kombinálva fillé-

rekből utazhatjuk be az országot. 

Végül június 21-én hivatalosan véget ért a 

tanév, és kitört a vakáció, ám az ország szá-

mára a hónap vége nem a pihenésről, hanem 

a történelmi készülődésről szólt. Június 

utolsó napjaiban Magyarország gőzerővel 

fordult rá arra a feladatra, hogy július 1-jétől 

átvegye az Európai Unió Tanácsának so-

ros elnökségét. Ez a diplomáciai „nagy-

üzem” azt jelenti, hogy a következő fél év-

ben Budapest lesz az európai politika köz-

pontja. A Várkert Bazárban és a Bálnában 

megtartott előkészítő események, a szakmai 

stábok felállása és a bejelentett prioritások, 

mint az európai versenyképesség növelése, 
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azt jelezték, hogy hazánk kulcsszerepet vál-

lal a kontinens jövőjének alakításában. A mi 

generációnk számára ez nemcsak presztízs-

kérdés, hanem kézzelfogható lehetőség. 

Nagy örömre ad okot, hogy számos egyete-

mista és pályakezdő kapcsolódhat be a szer-

vezésbe, gyakornoki programokba és kísé-

rőrendezvényekbe, testközelből tapasztalva 

meg a nemzetközi diplomácia világát. Jú-

nius végén éreztük, hogy a következő hat 

hónapban Európa ránk figyel és végre meg-

mutathatjuk mit is tudunk.  
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Július 
 

A július a „rajtok” hónapja volt. Többek kö-

zött elstartolt a magyar uniós elnökség, el-

dördült a startpisztoly Párizsban és több tíz-

ezer fiatal számára a karrierje is elindult 

egyetlen SMS-sel. Miközben a hőmérő hi-

ganyszála az egekbe szökött, a közélet és a 

sportvilág is forrt. Az ifjúság szempontjából 

ez az időszak a lehetőségek kapujának ki-

nyílásáról szólt, legyen szó egy sikeres fel-

vételiről, egy korszerűbb otthonról vagy a 

világpolitikai színpadon való magyar sze-

repvállalásról. Júliusban éreztük igazán, 

hogy bár kicsi ország vagyunk, a hangunk 

és a tehetségünk a világ minden pontjára el-

hallatszik. 

A hónap rögtön egy történelmi pillanattal 

indult. Július 1-jén Magyarország hivatalo-

san is átvette az Európai Unió Tanácsának 

soros elnökségét. Ezzel Budapest fél évre 

Európa diplomáciai központjává vált. A 

„Tegyük naggyá Európát!” szlogennel in-

duló program célja a versenyképesség nö-

velése, ami a mi generációnk jövőbeli mun-

kahelyeit alapozza meg. A diplomáciai 

nagyüzem azonnal beindult. Orbán Viktor 

miniszterelnök „békemisszióra” indult, 

amelynek keretében Kijevbe, Moszkvába, 

Pekingbe és Washingtonba látogatott, hogy 

a háború lezárásának lehetőségeiről tárgyal-

jon. Bár ezek az utak heves nemzetközi vi-

tákat váltottak ki, a magyar álláspont vilá-

gos volt. A mi korosztályunk érdeke a béke, 

nem pedig a konfliktusok elmélyítése és 

erre akkor van lehetőség, ha nem elzárkó-

zunk a tárgyalásoktól, kommunikációs csa-

tornáktól, hanem ha nyitva tartjuk azokat. 

A béke megőrzése mellett a biztonság ga-

rantálása is kiemelt figyelmet kapott július-

ban. A kormányzat intenzív fokozatba kap-

csolta a „Szeretem, Megvédem!” terület-

védelmi tartalékos toborzókampányt. Ez 

az év egyik legkomolyabb, kifejezetten a fi-

atalokat megszólító kezdeményezése volt. 

A Magyar Honvédség célja, hogy minden 

járásban legyen egy bevethető tartalékos 

század. Miért fontos hír ez nekünk? Mert a 

kampány nemcsak a hazaszeretetre épít, ha-

nem kézzelfogható karrierlehetőséget is kí-

nál. A jelentkezők bruttó 150 ezer forintos 

szerződéskötési bónuszt, ajánlási pénzt és 

ami az egyetemre készülőknek kulcsfontos-

ságú, felvételi többletpontokat kaphatnak a 

szolgálatért cserébe. A júliusi toborzóren-

dezvényeken rengeteg fiatal ismerkedett 

meg a modern haditechnikával (pl. a Lynx 

harcjárművekkel), felismerve, hogy a hon-

védelem ma már high-tech hivatás, amely 

összeegyeztethető a civil tanulmányokkal 

vagy munkával. 

A nagypolitika mellett a kormányzat gya-

korlati intézkedései is meghatározták a júli-

ust, közvetlen segítséget nyújtva a fiatalok-

nak és családoknak. A hónap első napján el-

indult az új Otthonfelújítási Program, 

amelyre hatalmas volt az érdeklődés a júni-

usi bejelentése óta. A program keretében az 

1990 előtt épült családi házak energetikai 

korszerűsítésére (szigetelés, nyílászáró-

csere) lehetett pályázni. Ez a lehetőség kü-

lönösen a vidéken élőknek, fiataloknak és 

családosoknak jelentett kitörési pontot, hi-

szen az akár 6 millió forintos támogatással 

modernizálhatják otthonaikat, drasztikusan 

csökkentve a rezsit, ezzel hosszútávon ren-

geteget spórolva.  

Szintén júliusban lépett új szintre a digitális 

ügyintézés. A kormány bejelentette a Digi-

tális Állampolgárság Program (DÁP) éles 

tesztidőszakát és regisztrációját. Ez a fej-

lesztés kifejezetten a „mobilon élő” generá-

ciónknak szól. A cél, hogy minden hivatalos 

ügyet, az igazolványoktól az aláírásig, a te-

lefonunkról intézhessünk, sorban állás nél-

kül. Ez a lépés végre a 21. századba emeli 

az államigazgatást. 
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A közéleti gondolkodás nem állt meg a ha-

tároknál idén sem. Július 23. és 28. között 

Tusnádfürdőn rendezték meg a 33. Bálvá-

nyosi Nyári Szabadegyetemet és Diáktá-

bort (Tusványos). Ez a rendezvény a 

Kárpát-medencei magyar fiatalok legna-

gyobb szellemi műhelye és bulija egyben. 

Idén a „Jobb pályán” mottóval a 

békepártiság és a nemzeti szuverenitás volt 

a fókuszban. Tusványos különlegessége, 

hogy itt a legkomolyabb politikai viták és a 

leglazább koncertek jól megférnek egymás 

mellett. A tábor üzenete a generációnknak, 

hogy a politikai véleményformálás és a kö-

zösségi élmény nem zárja ki egymást, sőt, a 

közös gondolkodás építi leginkább a nem-

zeti összetartozást. 

A hónap legstresszesebb, mégis legboldo-

gabb napja a diákok számára július 24-e 

volt, amikor kihirdették a felsőoktatási fel-

vételi ponthatárokat. Idén is több mint 120 

ezren jelentkeztek, és a Pont Ott Partikon 

országszerte tízezrek várták a sorsdöntő 

SMS-t. A számok biztatóak és a legtöbben 

állami ösztöndíjas helyre kerültek be. 

Örömteli trend, hogy a pedagógusképzés 

mellett a műszaki és természettudományos 

szakok népszerűsége is nőtt. Ez azt mutatja, 

hogy a generációnk tudatosan választ olyan 

pályákat, amelyekre a jövő gazdasága épül. 

Az egyetemkezdés előtt állóknak pedig a 

kormány megerősítette, hogy a diplomások 

átlagbére ma már a másfélszerese az átlag-

nak, így a tanulás a legjobb befektetés. 

A hónap közepén azonban a világpolitiká-

ban egy drámai esemény sokkolta a közvé-

leményt. Július 13-án merényletet követ-

tek el Donald Trump, az Egyesült Álla-

mok korábbi elnöke és elnökjelöltje ellen 

Pennsylvaniában. A fülét ért lövés és a drá-

mai képsorok pillanatok alatt bejárták a vi-

lágsajtót. A magyar kormány és a közvéle-

mény határozottan elítélte az erőszakot. Az 

esemény rávilágított arra, milyen törékeny a 

biztonság a világban, és megerősítette azt a 

hazai alapállást, hogy a politikai vitákat 

nem fegyverrel, hanem szavazatokkal kell 

eldönteni. A támadás utáni napokban a bé-

kepárti üzenetek még nagyobb súlyt kaptak 

a hazai diskurzusban is. 
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A feszültséget végül a sport ünnepe oldotta 

fel. Július 26-án, a Szajna partján, egy lát-

ványos és formabontó megnyitóval hivata-

losan is elindult a XXXIII. Nyári Olimpiai 

Játékok Párizsban. A magyar csapat 180 

sportolóval érkezett, és a szurkolás már az 

első napokban közösségi élménnyé vált. A 

hónap végére meg is született az első ma-

gyar siker: a mindössze 21 éves párbajtő-

röző, Muhari Eszter bronzérmet szerzett. 

A fiatal tehetség sikere, magabiztos vívása 

és őszinte öröme inspiráló példa volt min-

den magyar fiatalnak. Bebizonyosodott, 

hogy kemény munkával már huszonévesen 

is a világ élvonalába lehet kerülni. 

Természetesen a július nem telhetett el fesz-

tiválok nélkül sem. A vizsgaidőszak után a 

hallgatók július 10. és 14. között a Velen-

cei-tó partján, az EFOTT-on (Egyetemis-

ták és Főiskolások Országos Turisztikai Ta-

lálkozója) engedhették ki a gőzt, ahol a kon-

certek mellett a sport és a civilfalu program-

jai domináltak. Debrecenben a Campus 

Fesztivál (július 17–21.), a Balaton-felvidé-

ken pedig a Művészetek Völgye (július 19–

28.) vonzotta a fiatalokat. 
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Augusztus 
 

Az augusztus a csúcsra járatott érzelmek 

hónapja volt, a nyár „vasárnapja”, amikor a 

pihenés mellett már a jövőnk is terítékre ke-

rült. Míg a hőmérők higanyszála továbbra is 

a rekordokat ostromolta, addig mi a televí-

ziók előtt izzadtunk a párizsi döntők alatt. A 

hónap azonban nemcsak a sportsikerekről 

szólt, hanem a szellemi erőgyűjtésről. Ti-

hanyban a legaktívabb fiatalok vitatták meg 

az ország jövőjét, a nemzetközi rangsorok 

pedig igazolták, hogy a magyar egyetemek 

a világ élvonalába tartoznak. Kiderült, hogy 

az ősz nemcsak az iskolatáskát hozza el, ha-

nem a bizonyosságot is, hogy jó helyen épít-

jük a jövőnket. 

A hónap legmeghatározóbb eseménye egy-

értelműen a Párizsi Olimpia (július 26. – 

augusztus 11.) volt, ahol a magyar csapat ki-

tett magáért. A 6 arany-, 7 ezüst- és 6 bronz-

éremmel Magyarország az éremtáblázat 14. 

helyén végzett, megelőzve számos nagyha-

talmat.  

Ami a mi generációnk számára igazán ins-

piráló volt, az a fiatal bajnokok berobba-

nása. A 21 éves Kós Hubert 200 méter há-

ton lett bajnok, a 18 éves Márton Viviana 

taekwondóban nyert aranyat, bizonyítva, 

hogy a Z-generáció lazasága és a kemény 

munka nem zárja ki egymást. Az olimpia 

zárónapján pedig Gulyás Michelle öttusa-

győzelme mutatott példát. Ő nemcsak él-

sportoló, hanem a Nemzeti Közszolgálati 

Egyetemen végzett rendőr hadnagy, bizo-

nyítva, hogy a civil karrier és a sportkarrier 

a kormányzati életpályamodellekkel együtt 

is építhető.  

A sportpályák után a közélet vette át a fő-

szerepet. Augusztus 22. és 24. között Ti-

hanyban rendezték meg a Tranzit Feszti-

vált, amely mára a gondolkodó fiatalok leg-

fontosabb találkozóhelyévé vált. Ez nem 

egy hagyományos zenei fesztivál, hanem a 

„politikai évad nyitánya”. Itt a kormányzat 

vezetői, véleményvezérek és a legaktívabb 

ifjúsági szervezetek vitatták meg a világpo-

litika és a magyar stratégia kérdéseit. A ren-

dezvény a generációnk számára egyértelmű 

jelentése, hogy a politika nem úri huncut-

ság, hanem a közös ügyeink intézése. A 

Tranzit bebizonyította, hogy a fiatalokat 

igenis érdekli a közélet, a vita és a nemzeti 

szuverenitás kérdése, ha van egy közösségi 

tér, ahol ezt megvitathatják.  

A szellemi teljesítmény nemcsak a viták-

ban, hanem az oktatásban is megmutatko-

zott. Augusztus 15-én hozták nyilvános-

ságra a világ egyik legrangosabb felsőokta-

tási listáját, a Shanghai-rangsort 

(ARWU). A hír megerősítette a magyar fel-

sőoktatásba vetett bizalmat. Négy magyar 

egyetem (ELTE, Semmelweis, BME, Sze-

gedi Tudományegyetem) is a világ legjobb-

jai közé került. Külön büszkeség, hogy a 

Semmelweis és az ELTE a top 500-600-as 

elitmezőnyben szerepel. Miért fontos hír ez 

nekünk, diákoknak? Mert bizonyítja, hogy a 

kormányzati modellváltás és a fejlesztések 

eredményesek és nem kell külföldre menni 

ahhoz, hogy világszínvonalú, versenyképes 

diplomát szerezzünk. A magyar tudás itthon 

is kamatoztatható.  

A hónapban egy fajsúlyos, az iskolai rendet 

érintő kormányzati döntés is született. Au-

gusztusban jelent meg a rendelet a tárgyak 

korlátozott iskolai használatáról. A dön-

tés értelmében szeptember 1-jétől a tanítási 

napokon a diákoknak le kell adniuk a mo-

biltelefonjaikat érkezéskor. A kormányzati 

szándék a figyelemzavar csökkentése és a 

zaklatás (cyberbullying) visszaszorítása az 

iskolák falain belül. A cél, hogy az órákon a 

digitális zaj helyett újra a valós tudásra és a 

közösségre koncentráljunk. Ez a lépés össz-

hangban van a Tranziton és az egyetemi 

rangsorokban látott értékekkel. A teljesít-
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ményhez elmélyülés és valós emberi kap-

csolatok kellenek, nem pedig a folyamatos 

”görgetés”. 

A tanévkezdés anyagi terheinek enyhítésére 

is lépett a kormány. Augusztus végén előre-

hozottan utalták a családi pótlékot, így a 

családok már a hónap végén megkapták a 

szeptemberi összeget.  

 

Még fontosabb segítség, hogy folytatódott 

az ingyenes tankönyvellátás. A 

2024/2025-ös tanévben is minden nappali 

tagozatos diák térítésmentesen kapja a 

könyveket. Ez a családonként több tízezer 

forintos megtakarítás lehetővé tette, hogy a 

pénzt másra költhessék a fiatalok, például 

sportolásra. 

A vidékfejlesztés terén is fontos lépés tör-

tént, ami a fiatalok mobilitását segíti. Au-

gusztusban letették az M49-es gyorsfor-

galmi út alapkövét, amely Mátészalkát köti 

be az országos vérkeringésbe. Ez a beruhá-

zás azért kulcsfontosságú, mert a Kelet-Ma-

gyarországon élő fiataloknak gyorsabb elju-

tást biztosít a munkahelyekre és az egye-

temi központokba, csökkentve az elvándor-

lás kényszerét és erősítve a helyben boldo-

gulást. 

A komoly témák mellett a nyár utolsó nagy 

bulijai sem maradtak el. Augusztus 7. és 

12. között a Sziget Fesztivál várta a fiata-

lokat, ahol a 25 év alattiaknak járó SZJA- 

mentességnek köszönhetően, a diákmunká-

val megkeresett bérből és a többi támoga-

tásból is, amiben a fiatalok részesültek, idén 

több pénz juthatott a koncertekre. A feszti-

válszezont a zamárdi Strand Fesztivál (au-

gusztus 22–24.) zárta, ahol a Balaton part-

ján búcsúzhattunk el a vakációtól, feltöl-

tődve a Tranzit vitáival és az olimpiai sike-

rekkel, készen állva az őszi kihívásokra. 
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Szeptember 
 

A szeptember általában az iskolakezdés 

szürkeségével fenyeget, de idén a sors más 

forgatókönyvet írt. Ez a harminc nap a kont-

rasztok és a bizonyítás hónapja volt. Miköz-

ben az iskolákban „offline” módba kapcsol-

tunk a mobilok leadásával, az államigazga-

tás „online” fokozatba kapcsolt a 

szuperapplikáció élesítésével. A hónap kö-

zepén a természet tette próbára az országot 

az árvízzel, Lyonban pedig a magyar szak-

munkások mutatták meg a világnak, hogy a 

tudásuk aranyat ér. Szeptemberben bebizo-

nyosodott, hogy a magyar fiatalok nemcsak 

az online térben aktívak, hanem akkor is, ha 

lapátot kell ragadni a közösségért, vagy ha 

a világ legjobb webfejlesztőjévé kell válni. 

A hónap legfajsúlyosabb eseménye kétség-

telenül a történelmi dunai árvíz volt, 

amely a hónap közepén érte el az országot. 

A Boris ciklon okozta rendkívüli csapadék 

miatt a Duna vízszintje kritikussá vált. A 

védekezés nemzeti üggyé emelkedett, ezért 

Orbán Viktor miniszterelnök lemondta min-

den nemzetközi programját, hogy itthon irá-

nyítsa a védekezést. Ami a mi generációnk 

számára igazán felemelő volt, az a példátlan 

önkéntes összefogás. Egyetemisták, közép-

iskolások és ifjúsági szervezetek ezrei vo-

nultak a gátakra homokzsákot tölteni. A Ró-

mai-parttól a vidéki gátszakaszokig min-

denhol fiatalok dolgoztak a katasztrófavé-

delem és a vízügyesek mellett. Ez a hét 

megmutatta a „bezzeg a mai fiatalok” fa-

nyalgóinak, hogy ha baj van, ránk is lehet 

számítani.  

A párizsi sportsikerek után szeptemberben a 

szakmai tudás is aranyat ért. Szeptember 10. 

és 15. között Lyonban rendezték meg a 

WorldSkills versenyt, közismert nevén a 

„Szakmák Olimpiáját”. A magyar csapat 

történelmi sikert ért el. A 38. helyről a világ 

10. legjobb nemzete lettünk! Külön büszke-

ség, hogy Mészáros Bálint webfejlesztő 

aranyérmet szerzett, bizonyítva, hogy a ma-

gyar IT-oktatás világelső. Emellett a ma-

gyar fiatalok 2 bronzérmet és 12 kiválósági 

érmet hoztak haza olyan területeken, mint a 

mechatronika vagy a szépségápolás. Ez a si-

ker a kormányzati szakképzés-fejlesztés 

leglátványosabb visszaigazolása volt. Ma 

már menő dolog technikumban tanulni, 

mert világszínvonalú karriert és biztos meg-

élhetést ad.  

A fizikai védekezés mellett a digitális tér-

ben is történelmi lépés történt. Szeptember 

18-án élesedett és mindenki számára elérhe-

tővé vált a Digitális Állampolgárság 

(DÁP) mobilalkalmazás. Ez a kormányzati 

fejlesztés nem túlozva a jövő kapuja. A re-

gisztrált felhasználók mostantól a telefon-

jukkal igazolhatják személyazonosságukat 

a rendőrnél, és QR-kóddal léphetnek be az 

állami felületekre. Miért fontos ez nekünk? 

Mert ez a „bürokrácia vége” a generációnk 

számára, amely már mindent a telefonján 

intéz, végre az állam is beköltözött a zse-

bébe, feleslegessé téve a plasztikkártyákat 

és a sorban állást.  

Az iskolakezdés azonban egy másik, sokat 

vitatott változást is hozott. Szeptember 1-

jén életbe lépett a rendelet, amely korlá-

tozza a mobiltelefonok iskolai használa-

tát. A „digitális detox” első heteinek tapasz-

talatai vegyesek voltak, de a kezdeti sokk 

után sok helyen újraindultak a beszélgeté-

sek a szünetekben. A kormányzat célja nem 

más, mint a figyelem visszaszerzése a tanu-

lásra, ami sikeresen elkezdett beépülni a 

mindennapokba. Ezzel párhuzamosan a 

szakképzésben tanulók számára jó hír érke-

zett a kormánytól. Az Apáczai-ösztöndíj-

program keretében a jó tanulmányi ered-

ményű technikumos diákok havi 30-40 ezer 

forintos ösztöndíja idén is biztosított, így a 
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WorldSkillsen látott sikerekhez vezető út 

anyagilag is támogatott.  

A sportvilágban Párizs másodszor is a 

csúcsra ért. Az olimpia után a Paralimpiai 

Játékokon (augusztus 28. – szeptember 8.) 

a magyar csapat minden várakozást felül-

múlt. A küldöttség 5 arany-, 6 ezüst- és 4 

bronzéremmel tért haza. A mi generációnk 

számára Konkoly Zsófia és Pap Bianka 

úszók teljesítménye volt a leginspirálóbb. 

Az ő küzdeni tudásuk és kitartásuk nemcsak 

sportteljesítmény, hanem életlecke is. Nin-

csenek legyőzhetetlen akadályok, csak le-

küzdendő feladatok. 

A nagypolitikában egy külföldi hír igazolta 

vissza leglátványosabban a magyar állás-

pontot. Szeptember 16-án Németország - a 

korábbi „Willkommenskultur” élharcosa - 

visszaállította a határellenőrzést minden 

szárazföldi határán a migrációs nyomás mi-

att. Ez a lépés óriási fordulatot jelentett az 

európai politikában. A magyar kormány és 

a fiatalok számára ez az esemény azt üzente, 

hogy az idő bennünket igazolt. Amit Ma-

gyarország évek óta mond a határok védel-

mének fontosságáról és a biztonságról, azt 

most Európa vezető hatalma is kénytelen 

volt elismerni. A határzár híre megerősí-

tette, hogy a biztonságunk nem magától ér-

tetődő, és a szuverén döntéseknek helye van 

az unióban.  

A kultúra és a közösségépítés sem maradt 

el. Szeptember harmadik hétvégéjén ren-

dezték meg a Kulturális Örökség Napjait. 

A „Nyitott kapuk” programsorozat rengeteg 

fiatalt vonzott, akik ingyenesen fedezhették 

fel a Kárpát-medence rejtett kincseit, a tit-

kos levéltáraktól a lezárt tornyokig. Ez a 

hétvége a „cooltúra” ünnepe volt, bizo-

nyítva, hogy a múlt felfedezése is lehet iz-

galmas, modern közösségi élmény.  
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Október 
 

Az október az ősz legszebb, de egyben leg-

keményebb hónapja is volt. Miközben az 

égen egy ritka égi vándor tűnt fel, a földön 

a valóság kopogtatott. A forint árfolyama 

ismét átlépte a lélektani határt, a Közel-Ke-

leten pedig magyarokat kellett kimenekíteni 

a bombázások elől. Ez a hónap a biztonság-

ról és a tervezésről szólt, hogy hogyan old-

juk meg a lakhatást a dráguló környezetben, 

és hogyan védjük meg a sajátjainkat, ha baj 

van. 

A hónap leglátványosabb eseménye nem a 

Földön, hanem az égen zajlott. Október kö-

zepén szabad szemmel is láthatóvá vált a 

C/2023 A3 (Tsuchinshan-ATLAS) üstö-

kös. A naplemente utáni órákban az ország 

minden pontjáról – a budapesti rakparttól a 

Hortobágyig, ezrek kémlelték az eget, az in-

ternetet pedig elárasztották a látványos csó-

váról készült fotók. Ez a ritka természeti je-

lenség (amit legközelebb 80 ezer év múlva 

láthatunk) egy pillanatra mindenkit kiszakí-

tott a hétköznapokból, és közös élménnyé 

tette az ég kémlelését.  

A fiatalok mindennapjait leginkább húsba-

vágóan érintő hírek a gazdaságból érkeztek, 

felemás képet festve a jövőről. Az október a 

pénztárcánkat is megviselte. A forint árfo-

lyama ismét átlépte a lélektani 400-as szin-

tet az euróval szemben, ami azonnal érezhe-

tővé vált a külföldi rendelések, a technikai 

eszközök és az utazások árában, jelezve, 

hogy a gazdasági környezet továbbra sem 

kiszámítható. Ebben a feszült helyzetben 

váltak hivatalossá a 2025 januárjától induló 

Munkáshitel részletei. A program a 17 és 

25 év közötti, már dolgozó (heti minimum 

20 órás jogviszonnyal rendelkező) fiatalo-

kat célozza meg, akik diákhitelre nem jogo-

sultak, tehát nem egyetemisták. A konstruk-

ció lényege egy kamatmentes, szabad fel-

használású hitel, amelynek összege maxi-

mum 4 millió forint, és a 10 éves futamidőre 

tervezett törlesztőit a minimálbérhez igazít-

ják. Cserébe a felvevőnek vállalnia kell az 5 

éves itthoni munkavégzést, különben a ka-

mattámogatás elvész. A lehetőség sokaknak 

jelenthet valódi „kezdőtőkét” az önálló élet-

hez, legyen szó autóvásárlásról a munkába 

járáshoz, egy albérlet kauciójáról vagy vál-

lalkozás indításáról. Ugyanakkor ez az esz-

köz pénzügyi tudatosságot igényel, mert a 

nagy lehetőségeit ennek a „kölcsön pénz-

nek” csak így lehet kihasználni. Ezekben a 

nehezebb gazdasági időkben, éppen itt az 

ideje, hogy az ifjúság megtanulja a pénz-

ügyi tudatosság alapjait. 

A hónap legdrámaibb magyar vonatkozású 

eseménye a Közel-Keleten zajlott. Az izra-

eli-libanoni konfliktus eszkalálódása miatt a 

magyar kormánynak evakuációs műveletet 

kellett végrehajtania. A Magyar Honvédség 

és a külügy szervezésében október elején 

több hullámban hoztak haza magyar állam-

polgárokat és családtagjaikat Bejrútból, mi-

előtt a légtérzár lehetetlenné tette volna a ki-

jutást. Az akció sikeres volt, minden re-

gisztrált magyart kimenekítettek. Ez az ese-

mény rávilágított, hogy a "távoli háborúk" 
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nagyon gyorsan személyes üggyé válhatnak 

és ilyenkor kulcsfontosságú, hogy az állam 

képes-e megvédeni a polgárait, bárhol is le-

gyenek a világban.  

A hónap szíve október 23-án dobbant a 

legerősebben. A forradalom és szabadság-

harc 68. évfordulója a mi generációnk szá-

mára nem egy unalmas történelemlecke, ha-

nem a „Pesti Srácok” élő öröksége. Fontos 

tudatosítani, hogy 1956 hősei nem profi ka-

tonák, hanem korunkbeli egyetemisták, 

ipari tanulók és fiatal munkások voltak el-

sősorban, akik a túlerővel szemben is mer-

ték a szabadságot választani. A megemléke-

zések, különösen a Műegyetemtől induló 

fáklyás felvonulás, arra emlékeztettek, hogy 

a szabadság nem magától értetődő. A lyukas 

zászló ma is azt jelképezi, hogy van az a 

helyzet, amikor a fiataloknak kell a sarkukra 

állniuk és irányt mutatniuk az országnak, 

hiszen ők az életüket adták azért, hogy mi 

ma szabadon tanulhassunk, gondolkozhas-

sunk és vállalkozzunk. A Corvin közben és 

a Széna téren harcoló felkelők átlagéletkora 

alig volt több 20 évnél, ami örök mementó 

minden magyar fiatalnak. A bátorság nem 

korfüggő. 

A sportpályákon a magyar válogatott csa-

patkapitánya mutatta meg, milyen az igazi 

vezér. Október 14-én a Nemzetek Ligájá-

ban Magyarország Bosznia-Hercegoviná-

ban lépett pályára. A mérkőzést Szoboszlai 

Dominik döntötte el. A Liverpool magyar 

játékosa két gólt lőtt, beállítva a 2-0-s vég-

eredményt. A győzelem kulcsfontosságú 

volt a bennmaradásért folytatott harcban. 

Szoboszlai teljesítménye és a csapat küzdő-

szelleme példát mutatott kitartásból. A vá-

logatott bizonyította, hogy a nehezebb idő-

szakokból is van visszaút, ha a közösség 

egysége bonthatatlan.  

A tudománypolitika terén fajsúlyos döntés 

született. Október elején bejelentették, hogy 

Krausz Ferenc, a 2023-as fizikai Nobel-díj 

nyertese elvállalta Hankó Balázs, a kultú-

ráért és innovációért felelős miniszter tudo-

mánypolitikai főtanácsadói posztját. Ez a 

hír közvetlenül érinti a felsőoktatásban ta-

nulókat és a kutatói pályára készülőket, hi-

szen azt jelenti, hogy a magyar tudomány 

stratégiai irányait mostantól egy világszerte 

elismert szaktekintély jelöli ki. Krausz Fe-

renc szerepvállalása garancia lehet arra, 

hogy a kutatási források a legjobb helyekre 

kerüljenek, és a magyar egyetemek még 

szorosabban kapcsolódjanak a nemzetközi 

vérkeringésbe, versenyképes jövőképet kí-

nálva az itthon maradó tehetségeknek.  

Az október végét a szokásos kettősség zárta. 

A Halloween és a Mindenszentek találko-

zása. Míg a hétvégén a belvárosi klubok és 

házibulik a beöltözős partiktól voltak han-

gosak, addig november elsejéhez közeledve 

a temetőkben gyújtott gyertyák fénye csen-

desítette le az országot. A generációnk szá-

mára ez nem „vagy-vagy” kérdés. A legtöbb 

fiatal életében jól megfér egymás mellett a 

globális popkultúra (tökfaragás, jelmezek) 

és a saját gyökereink, elhunyt szeretteink 

tisztelete.
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November 
 

A november az év egyik legfajsúlyosabb 

hónapjaként vonul be a történelemköny-

vekbe, ahol a magyar stratégiai türelem és 

diplomáciai nagyüzem meghozta gyümöl-

csét. Ez a harminc nap bebizonyította, hogy 

Budapest nemcsak egy európai főváros a 

sok közül, hanem a nyugati világ politikai 

központja, miközben a tengerentúli változá-

sok is visszaigazolták a magyar kormány 

„békestratégiáját”. A hónap a nagy vissza-

térésekről és a jövőtervezésről szólt. Donald 

Trump győzelme megnyitotta az utat a 

2025-ös „békeköltségvetés” előtt, a Puskás 

Arénában pedig Európa krémje írt alá törté-

nelmi nyilatkozatot. 

A világpolitika legfontosabb eseménye 

november 5-én zajlott, amikor Donald 

Trump megnyerte az amerikai elnökvá-

lasztást. A magyar kormány nyíltan vállalt 

stratégiája: a „lapot húzni 19-re” és bejött. 

A republikánus győzelem nemcsak politikai 

elégtétel volt, hanem gazdasági szükségsze-

rűség is. A kormányzat kommunikációja 

szerint ugyanis Trump visszatérése az elő-

feltétele a szomszédunkban zajló háború le-

zárásának és a világgazdaság talpra állásá-

nak. A fiatalok számára ez azért kulcsfon-

tosságú hír, mert a kormány erre a fordu-

latra alapozta a parlamentnek novemberben 

benyújtott 2025-ös „békeköltségvetést”. Ha 

beindul a békeidőkre tervezett gazdasági 

növekedés, az a munkaerőpiacon és a bérek-

ben is éreztetni fogja hatását, közvetlen 

perspektívát kínálva a pályakezdőknek.  

Közvetlenül az amerikai fordulat után, nov-

ember 7-8-án Budapest vált Európa diplo-

máciai fővárosává. Az Európai Politikai 

Közösség (EPC) csúcstalálkozójára 42 ál-

lam- és kormányfő érkezett a Puskás Aré-

nába, ami Magyarország történetének leg-

nagyobb diplomáciai eseménye volt. A ren-

dezvény nemcsak a szervezés miatt volt vi-

lágszínvonalú, hanem az eredményei miatt 

is. Itt fogadták el a „Budapesti Nyilatkoza-

tot”, amely Európa versenyképességének 

helyreállítását célozza. A generációnk szá-

mára ez a csúcs azt üzente, hogy Magyaror-

szág képes a nagypályán játszani és alakí-

tani az európai folyamatokat. A Mario 

Draghi által bemutatott jelentés rámutatott, 

hogy ha Európa nem lép, a mi jövőbeli mun-

kahelyeink kerülnek veszélybe az amerikai 

és kínai versenyben. A budapesti csúcs ép-

pen erre a kihívásra adott határozott választ.  

A gazdaságpolitikában a cselekvésé volt a 

főszerep. A kormány novemberben részle-

tezte az Új Gazdaságpolitikai Akcióterv 

21 pontját, amely kifejezetten a fiatalok 

életkezdését helyezi a középpontba.  

A "Demográfiai Akcióterv" részeként a leg-

fontosabb elem a megfizethető lakhatás biz-

tosítása. A tervek szerint a munkáltatók 

adókedvezménnyel támogathatják majd a 

35 év alatti munkavállalók lakbérét, emel-

lett a Vidéki Otthonfelújítási Program és az 

5%-os lakásáfa fenntartása is a saját otthon-

hoz jutást segíti. A Munkáshitel bevezetése 

mellett a kormány célja a jövedelmek vásár-

lóerejének növelése is, hogy a magyar fiata-

lok ne csak álmodozzanak a saját lakásról, 

hanem reális esélyük legyen annak meg-

szerzésére. Az ezzel párhuzamosan futó 
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Nemzeti Konzultáció is megerősítette, hogy 

a gazdasági semlegesség és a fiatalok 

támogatása nem alku tárgya.  

A sportpályákon a dráma és a katarzis vál-

totta egymást, megmutatva a magyar válo-

gatott tartását. November 16-án a Hollandia 

elleni Nemzetek Ligája-mérkőzésen az 

egész ország szíve megállt egy pillanatra, 

amikor Szalai Ádám pályaedző rosszul lett 

a kispadon. A gyors orvosi beavatkozás és a 

csapat lélekjelenléte példaértékű volt. A já-

tékosok a sokk ellenére folytatták a küzdel-

met. A hónap méltó lezárását azonban a né-

metek elleni hazai mérkőzés hozta el, ahol 

Szoboszlai Dominik a 99. percben, egy 

„Panenka-tizenegyessel” egyenlített a Pus-

kás Arénában. Ez a mozdulat több volt, mint 

gól. Ez üzenet volt a világnak, hogy a ma-

gyar csapatot soha, az utolsó pillanatban 

sem lehet leírni. A döntetlen nemcsak presz-

tízst, hanem fontos világranglista-pontokat 

is jelentett a jövőre nézve.  

A tudomány és a jövőépítés jegyében telt a 

Magyar Tudomány Ünnepe, amely idén a 

mesterséges intelligencia kihívásaira fóku-

szált. A rendezvénysorozat rávilágított, 

hogy a magyar kutatók és egyetemek, köz-

tük a modellváltó intézmények is az élen 

járnak az innovációban. Ez azért fontos üze-

net a pályaválasztás előtt állóknak, mert bi-

zonyítja, hogy a magyar felsőoktatás képes 

reagálni a technológiai forradalomra és ver-

senyképes tudást adni a jövő mérnökeinek 

és informatikusainak.  

A hónap végét az adventi készülődés ara-

nyozta be. November közepén megnyitot-

tak Budapest híres karácsonyi vásárai a 

Vörösmarty téren és a Bazilikánál, amelye-

ket évről évre Európa legszebbjei közé vá-

lasztanak. Bár az árakat idén is inkább a tu-

risták pénztárcájához igazították, a vásárok 

megnyitása fontos szimbólum. A magyar 

főváros turisztikai vonzereje töretlen. A fé-

nyek felgyulladása emlékeztetett minket 

arra, hogy a politikai és gazdasági küzdel-

mek mellett fontos megőrizni keresztény 

hagyományainkat és közösségeinket, hiszen 

végső soron ez adja meg az év végi ünnepek 

valódi értelmét. 
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December 
 

A 2024-es esztendő utolsó hónapja méltó 

lezárása volt ennek a sorsfordító évnek. Míg 

a fenyőfák alatt a családok a békét ünnepel-

ték, addig a politikában és a gazdaságban is 

eldőltek a 2025-öt meghatározó legfonto-

sabb kérdések. A december nemcsak az ün-

nepi fényekről szólt, hanem a biztonságról, 

a gyarapodásról és a magyar sikerélmé-

nyekről is. Ez az év utolsó harmincegy 

napja bebizonyította, hogy miközben a köz-

vetlen szomszédságunkban politikai földin-

dulás zajlik, Magyarország a nyugalom és a 

kiszámíthatóság szigete maradt, ahol a költ-

ségvetés a fiatalok jövőjét és a fiatalok a 

nemzet jövőjét építik. 

A hazai belpolitika legfontosabb eseménye 

december közepén történt, amikor az Or-

szággyűlés hivatalosan is elfogadta a 2025-

ös büdzsét, amelyet a kormány „Békekölt-

ségvetésnek” nevezett el. Ez a döntés a fia-

talok számára azért kulcsfontosságú, mert 

innentől kezdve nemcsak ígéret, hanem tör-

vény garantálja azokat a támogatásokat, 

amelyekről ősszel többször is szó volt. A 

költségvetés fedezetet biztosít a januártól 

induló kamatmentes Munkáshitelre, a kollé-

giumi férőhelyek bővítésére és a családtá-

mogatások fenntartására. A parlamenti sza-

vazás üzenete egyértelmű volt. A kormány 

a Trump-győzelem utáni új világgazdasági 

helyzetre alapozva a növekedést helyezi fó-

kuszba, stabilitást kínálva a pályakezdők-

nek egy bizonytalan világban. 

A pénztárcánkat közvetlenül érintő másik 

fajsúlyos döntés is decemberben született 

meg, amikor a kormány, a munkaadók és a 

szakszervezetek aláírták a jövő évi mini-

málbér- és garantált bérminimum-meg-

állapodást. Ez a hír nemcsak a főállásúak-

nak, hanem nekünk, diákoknak is kulcsfon-

tosságú, hiszen az iskolaszövetkezeti órabé-

rek összege a minimálbérhez van kötve. A 

megállapodás értelmében 2025. január 1-

jétől jelentősen emelkedik a kötelező legki-

sebb bér, ami azt jelenti, hogy jövőre ugyan-

azért a diákmunkáért, legyen az árufeltöltés, 

mozi vagy gyakornoki pozíció, már érezhe-

tően több pénzt kapunk kézhez. Ezzel pár-

huzamosan a középiskolások számára a 

december a nagy döntések hónapja volt, hi-

szen országszerte tetőzött az egyetemi nyílt 

napok szezonja. Az egyetemek rekord-

számú érdeklődőt fogadtak, bizonyítva, 

hogy a magyar felsőoktatás megújítása és a 

gyakorlatorientált képzések még vonzóbbá 

tették az itthoni továbbtanulást. 

A mindennapi életünket leginkább meg-

könnyítő változás a technológia terén érke-

zett, decemberre szintet lépett a Digitális 

Állampolgárság Program (DÁP). A hó-

nap végére teljessé vált az alkalmazás funk-

cióinak első köre, ami a „digitális bennszü-

lött” generáció számára valódi kényelmet 

jelent. Mostantól a mobilunk vált az elsőd-

leges igazolványunkká. Az alkalmazás se-

gítségével már nemcsak a rendőri igazolta-

tás, hanem a hivatalos ügyintézés és a belé-

pések is megoldhatók fizikai kártyák nélkül. 

Ez a fejlesztés nemcsak modern, hanem bi-

zonyítja, hogy a magyar közigazgatás képes 

tartani a lépést a fiatalok digitális igényei-

vel, és Európa élvonalába tartozó megoldá-

sokat tud kínálni. 

A nemzetközi porondon is korszakhatárhoz 

érkeztünk. December 31-gyel sikeresen le-

zárult Magyarország hat hónapos soros eu-

rópai uniós elnöksége. A félév során, 

amely a budapesti csúcstalálkozóban csú-

csosodott ki, a magyar diplomácia ellen-

szélben is bizonyította rátermettségét. A ge-

nerációnk számára ez a félév azt üzente, 

hogy Magyarország nemcsak egy tagállam 

a sok közül, hanem képes irányt mutatni és 

napirenden tartani olyan húsbavágó témá-

kat, mint az európai versenyképesség javí-

tása vagy a határvédelem, amelyek közvet-

lenül befolyásolják a mi jövőbeli munkahe-

lyeinket és biztonságunkat is. 

Miközben itthon a tervezés zajlott, keleti 

szomszédunkban, Romániában a káosz 
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uralkodott el. A november 24-én zajló ro-

mániai választások soha nem látott politi-

kai felfordulást hoztak. Az első fordulós 

eredményeket december elején az alkot-

mánybíróság érvénytelenített. Az indok egy 

nemzetbiztonságot veszélyeztető beavatko-

zás, amit a romániai Legfelsőbb Védelmi 

Tanács állapított meg. Ez az esemény poli-

tikai bizonytalanságot eredményezett, mely 

intő jel minden országnak, hogy ne kevered-

jenek ilyen körülmények közé.  

Budapest decemberben ismét bizonyította, 

hogy a világ sportfővárosa, amikor a Duna 

Aréna adott otthont a Rövidpályás Úszó-

világbajnokságnak. A magyar csapat a ha-

zai közönség előtt szárnyalt, a világbajnok-

ság legfelemelőbb pillanatait pedig a fiatal 

generáció szállította. Betlehem Dávid törté-

nelmi aranyérme és Kós Hubert magabiztos 

versenyzése megmutatta, hogy a magyar 

úszósport jövője biztos kezekben van. A 

teltházas Duna Aréna zúgása és a himnu-

szok sora nemcsak sportélmény volt, hanem 

közösségi katarzis is az év végén, ami em-

lékeztetett minket arra, hogy tehetséggel és 

szorgalommal a világ tetejére lehet jutni in-

nen, a Duna partjáról is. 

A kultúra és a keresztény európai identitás 

szempontjából december elején egy szim-

bolikus eseményre figyelt a világ. Párizsban 

öt évvel a pusztító tűzvész után újra meg-

nyitotta kapuit a Notre-Dame székesegy-

ház. A gótikus katedrális újjászületése több 

volt építészeti bravúrnál. Azt üzente, hogy 

Európa keresztény gyökerei, ha van akarat 

és hit, elpusztíthatatlanok. A magyar kor-

mány is kivette a részét a támogatásból, je-

lezve, hogy a kulturális örökség védelme 

közös érdek. A karácsony közeledtével ez a 

felszentelés különös mélységet adott az ün-

nepvárásnak, összekötve a múlt értékeit a 

jövő reményével. 

Az évet a karácsony csendje és a szilveszteri 

fogadkozások zárták. A bevásárlóközpon-

tok forgalmi adatai azt mutatták, hogy a 

gazdasági nehézségek ellenére a magyar 

családok ragaszkodtak a hagyományokhoz, 

és a szeretet ünnepe idén is méltóságteljes 

volt. A 2024-es év utolsó napjaiban a fiata-

lok számára is világossá vált, hogy egy 

olyan év áll előttünk, amely tele van lehető-

séggel. A Munkáshiteltől az emelkedő bére-

kig, de ezek kiaknázásához bátorság és tu-

datosság kell majd. 
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Éves összefoglaló 
 

Az év első felét a magyar fiatalok számára 

a jövő alapjainak lerakása és a nemzetközi 

nyitás jellemezte. Az anyagi biztonság nö-

velése érdekében megemelkedett a sikeres 

nyelvvizsgák után járó állami támogatás, 

miközben a Pannónia Ösztöndíjprogram el-

indításával a hallgatók és kutatók előtt meg-

nyílt a lehetőség, hogy a világ legnevesebb 

egyetemein szerezzenek tapasztalatot. Az 

esélyegyenlőség jegyében elindított Apá-

czai Ösztöndíjprogram a hátrányos hely-

zetű, tehetséges tanulóknak kínált mentori 

hálózatot és anyagi segítséget. Ebben az 

időszakban vált meghatározóvá a „semmit 

rólunk, nélkülünk” elv, amely a kormányzat 

és az ifjúsági érdekképviselet stratégiai 

megállapodása révén biztosított közvetlen 

beleszólást a fiataloknak a döntéshozatali 

folyamatokba. A mindennapi mobilitást a 

márciusban bevezetett tarifareform tette 

könnyebbé, amely jelentős kedvezmények-

kel és egyszerűsített bérletrendszerrel támo-

gatta a diákok és fiatalok közlekedését az 

egész országban. A nemzeti összetartozást 

és öntudatot olyan közösségi élmények erő-

sítették, mint a modern filmes igényekre 

szabott Petőfi-film bemutatója, a Kárpát-

medencei sportsikerek, vagy a HUNOR-

program keretében kiválasztott új magyar 

űrhajós inspiráló példája. 

Az esztendő második fele a szakmai kitelje-

sedésről, a digitális modernizációról és a 

hosszú távú életkezdési jövőkép kialakítá-

sáról szólt. A nyári időszakban a Diákhitel-

kamatstop meghosszabbítása és a Nyári Di-

ákmunka Program biztosított anyagi védő-

hálót és tapasztalatszerzési lehetőséget, mi-

közben a párizsi olimpiai és paralimpiai si-

kerek, köztük a fiatal magyar bajnokok be-

robbanása, az egész generáció számára mo-

tivációt jelentett. A magyar szakképzés vi-

lágszínvonalát a WorldSkills versenyen el-

ért hatalmas sikerek igazolták vissza. Az 

őszi hónapok a digitális generáció igényei-

hez igazodtak. A Digitális Állampolgárság 

Program elindulásával a mobiltelefon kezd 

válni az elsődleges hivatalos okmánnyá, je-

lentősen egyszerűsítve az ügyintézést. A 

gazdasági jövőképet a 2025-től induló ka-

matmentes Munkáshitel és az új lakhatási 

támogatások alapozták meg, amelyek kife-

jezetten az önálló életet kezdő dolgozó fia-

talok tőkéhez jutását segítik. Az évet a 

2025-ös „Békeköltségvetés” elfogadása és a 

minimálbér-emelésről szóló megállapodás 

zárta, amely nemcsak a pályakezdők fizeté-

sét, hanem az iskolaszövetkezeti órabéreket 

is növeli, stabil alapokat kínálva a gyarapo-

dáshoz.  

A mögöttünk hagyott 2024-es esztendő a 

stabilizációról és az új kapuk kinyitásáról 

szólt, bebizonyítva, hogy a magyar ifjúság 

tehetsége és kitartása mindenhol megállja a 

helyét. Ez a lendület kísér minket tovább 

2025-be, ahol a már bejelentett emelkedő 

bérek, a kamatmentes hitellehetőségek és a 

digitális kényelem már nemcsak tervek, ha-

nem a mindennapok valósága lesz. Építsünk 

erre a szilárd alapra bátran, hiszen a követ-

kező év a gyarapodásról és az álmok meg-

valósításáról is szólhat, ami csak rajtunk fog 

múlni. 
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